

兴业路小学小记者站专版

做一名小小消防宣传员

本报小记者(兴业路小学3年级3班) 单金轩

近日,在老师的带领下,我们晚报小记者来到沧州经济开发区兴业路消防救援站。

一进门,我们就看到4辆崭新的消防车。消防车内有好多灭火设备,消防员叔叔耐心地给我们讲解了这些消防设备的用途和使用方法。

紧接着,我们走上二楼,参观了消防员叔叔们的宿舍。宿舍里打扫得干干净净,床上的床单干净整洁,被子叠得像四四方方的豆腐块。

我们了解到,消防员叔叔外出救援时穿戴的消防装备足有15公斤重,走起路来非常沉重。消防员叔叔还告诉我

们,消防服上有一根可以拉下来的绳子,如果这根绳子拉出来了,那就表明这个消防员可能遇到危险了。

随后,我们又来到三楼,看到了消防员叔叔们获得的很多奖章和锦旗。消防员叔叔还给我们讲了他们曾经参与救援的几起火灾事件,他们一次次不顾个人安危,英勇地冲进火场救人……他们这种舍己为人的精神值得我们学习。

作为一名小学生,我们也要从身边的小事做起,做一名小小消防宣传员,为消防安全贡献自己的一份力量。

学习消防安全知识

本报小记者(兴业路小学4年级2班) 杨子涵

近日,老师带领我们晚报小记者参观了沧州经济开发区兴业路消防救援站。第一次和消防员叔叔面对面、第一次近距离观察消防车,我们的好奇和欣喜之情溢于言表。

一进门,消防员叔叔就给我们介绍了各种消防车的功能和消防装备的用途及使用方法。

参观完消防车和消防装备,我们又参观了消防服。消防员叔叔说,消防服有很多种,比如灭火消防服、抢险救援服和水域救援服等。他们出任务时不仅要穿消防服,还要戴上头盔,穿上消防靴,带上消防救援工具,这一套装备重达十几公斤呢。我们不禁感

叹,消防员叔叔可真辛苦啊!

我们还参观了消防员叔叔们的宿舍。让我们感到震撼的是,消防员叔叔们的被子都叠得整整齐齐,就像豆腐块,床单上也干净得一点灰尘都没有。一位消防员叔叔还亲自为我们展示了叠“豆腐块”的步骤。

活动现场的气氛十分活跃,同学们试戴消防头盔,试穿灭火消防服,争做“小小消防员”。

这次活动让我们对消防安全有了新的认识、新的体验,也激发了我们学习消防安全知识、提高遇险自救能力的积极性。



参观荣誉室

城市守护者

本报小记者(兴业路小学4年级3班) 谢天

近日,学校组织我们晚报小记者参观了沧州经济开发区兴业路消防救援站。

在老师的带领下,我们走进消防救援站,首先映入眼帘的是院子里停放的几辆高大崭新的消防车。消防员叔叔为我们介绍了各种消防车的功能与作用,还让我们上车体验了一把。同时,叔叔还为我们普及了一些消防安全知识。

有几个同学还试穿了消防服。他们都表示,没想到消防服竟然很重,消防员叔叔们穿着这么重的消防服去救援该有多么辛苦啊!

随后,我们又来到消防员叔叔的寝室。看到屋内整

洁的被褥和整齐摆放的各种物品,我心想,真应该向他们学习,改掉那些不好的生活习惯。

我们还参观了一个展厅,里面展出了消防员叔叔们获得的各种荣誉。展厅的墙上有一行醒目的大字:对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民。我想,他们做到了。

通过这次参观活动,我更加深入地了解了消防员叔叔们的生活,也更进一步认识到了消防安全的重要性。消防员叔叔们守护着我们的安全,我们也应该行动起来,时刻注意消防安全,做消防安全的宣传员和实践者。

校长寄语



教育的目标是促进人的发展。兴业路小学坚持“开放、发展”的办学理念,以“做有教育,育有为少年”为目标,坚持开放的态度——乐于学习,善于接受;开放的心态——尊重差异,关注成长;开放的眼光——丰富内涵,着眼未来,促进生命成长,实现共同发展。

——兴业路小学校长
姚淑荣

星星点灯

一根救命绳

一位消防员阿姨给我们讲了消防服背后的那根绳子的作用。说实话,我以前都不知道消防服上还有这么一根绳子。

消防员阿姨告诉我们,那根绳子就是一根救命绳,一旦被拉出来就永远也塞不回去了。这根绳子的作用就是把已经受伤或牺牲的消防员拉出救援现场。

说着说着,我能感觉到这位消防员阿姨已经要哭出来了。她哽咽着说:“我希望我的每一个战友都不要用到这根绳子。”

哪有什么岁月静好,不过是在有人在替我们负重前行罢了。

本报小记者(兴业路小学4年级1班) 张文馨

最美逆行者

走进沧州经济开发区兴业路消防救援站,我们与最美逆行者进行了一次近距离接触。

初次来到消防救援站,我的心情既激动又兴奋。消防员叔叔向我们介绍了各种消防车的名称和用途,展示了各种消防装备的功能和使用方法,还挑选部分同学试穿了消防服……

在荣誉室,我们看到了琳琅满目的奖杯和锦旗。想到这里的每一项荣誉背后都离不开消防员叔叔们的辛苦付出,我不由得心生敬佩。

通过这次活动,我们进一步了解了消防员工作的意义,学到了很多消防安全知识,提高了安全意识和自我保护能力,也感受到了消防员叔叔全心全意为人民服务的精神品质。

本报小记者(兴业路小学3年级3班) 李思琪

本版摄影 王艳艳

致敬消防员

本报小记者(兴业路小学3年级2班) 孙凌萱

近日,学校组织我们晚报小记者参加了一次非常有意义的活动——走进沧州经济开发区兴业路消防救援站。

走进消防救援站,我们看到院中停放着几辆消防车。经过消防员叔叔的同意后,我们登上消防车体验了一番。消防车的车门离地面有一大段距离,上下需要很小心,但我们还是兴冲冲地一个个登上消防车。

消防员叔叔告诉我们,一般救火的时候都会有一辆车最先冲进火场,他们把这辆车叫做“头车”。

走进车库,我们看到很多整齐叠放的消防服。消防员叔叔很耐心地给我们逐个介绍着,有救火时穿的,有水上救援时穿的,还有发生车祸进行救援时穿的……和消防服配套的

还有消防头盔、消防靴和氧气瓶等,这一身穿戴足足有十几公斤呢。

消防员叔叔说:“消防员的职责就是守护人民生命财产安全。”听到这里,我觉得我们应该向消防员叔叔们致敬。

接着,我们参观了消防员叔叔的宿舍。宿舍里非常干净,地板一尘不染,洁白的床单上叠放着深蓝色的被子,被子叠得整整齐齐,棱角分明,我们都不忍心碰一下。

消防员叔叔告诉我们,他们每天早上6点起床,起来之后只有10分钟的洗漱时间,所以谁都不能赖床。

活动结束后,我和消防员叔叔一起拍了一张合影。

消防员叔叔们那么坚强、那么辛苦,让我们向他们致以深深的敬意吧!



学习消防安全知识

我崇拜的“火焰蓝”

本报小记者(兴业路小学3年级5班) 王梓皓

近日,我们乘坐公交车来到沧州经济开发区兴业路消防救援站参观学习。

在参观过程中我们了解到,消防员叔叔们的消防装备有很多,有消防服、消防头盔、消防靴……他们接到救援任务时,要快速穿戴整齐,还要背上一个非常沉重的氧气瓶。听叔叔说,他们去救火时,如果现场空气被污染,就可以使用氧气瓶,以防吸进毒气。

消防员叔叔告诉我们,每件消防服的胸前后面都标有名字和血型,这是为了在救援时,可以根据他衣服上的名字及血型进行及时抢救。听到这里,我的眼睛湿润了,他们真的好伟大,这是在用生命守护着我们啊!

消防员叔叔还说,他们入队的时候都宣誓,誓词是:我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民,坚决做到服从命令,听从指挥,恪尽职守,苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。

这次参观消防救援站,我的感触很深。消防员叔叔不但辛苦,而且非常伟大,致敬我崇拜的“火焰蓝”。



向消防员叔叔致敬